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ATA Nº 010/2018 – SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 03 DE 

ABRIL DE 2018 – Às dezenove horas do dia três de abril do ano de dois 

mil e dezoito, reuniram-se ordinariamente os Vereadores da Câmara 

Municipal de Ipê – RS, Oitava Legislatura, na Sala de Sessões Osmar Vargas 

dos Santos, sob a Presidência da Vereadora Gislaine Ziliotto, Vice Presidente 

Vereador Cassiano de Zorzi Caon, Secretário da Mesa Diretora Vereador 

Luiz Carlos Scapinelli, e com a presença dos Vereadores Alecir Benetti, Ivar 

Guerra, Paulo Roberto Agustini, Rosane Pereira de Souza, Valdir Pereira 

Bueno, Valter Luiz Parizotto. A Presidenta da Casa Senhorita Vereadora 

Gislaine Ziliotto, em nome de Deus, declarou aberta a presente sessão. 

Conforme inscrição, fez uso da Tribuna Livre, o Presidente da Terceira 

FestIpê, Senhor Dalberto Corezzola, tendo como assunto, a realização da 

terceira FestIpê, que acontecerá entre os dias seis à quinze de abril de dois 

mil e dezoito, no Parque Municipal de Eventos de Ipê. Em seguida foi aberto 

espaço para os Vereadores se manifestarem em relação ao assunto, sendo 

que os mesmos apoiaram e incentivaram o evento. Em seguida, o Presidente 

da  Terceira FestIpê fez uso da palavra para as considerações  finais, após, a 

Presidenta agradeceu a presença do Senhor Dalberto Corezzola, da Princesa 

do Município Mariana e da Embaixatriz Bárbara, sendo que sabe que por 

motivos de agenda os mesmos não poderão assistir aos demais trabalhos do 

dia, assim ficando grata novamente pela presença dos mesmos, em seguida 

o Presidente da Festa realizou as considerações finais. NO EXPEDIENTE 

- Foi apreciada a ata n° 009/2018, sendo aprovada por unanimidade pelos 

Senhores Vereadores. Na sequencia, o Vereador Luiz Carlos Scapinelli, 

secretário da mesa, fez a leitura das Correspondências recebidas, sendo 

Ofício Circular n° 001/2018 da cidade de Monte Belo do Sul, tendo como 

assunto segundo Fórum de Debate sobre o Setor de Vinícola, no dia 06 de 

abril de 2018, assina o ofício Senhor Vereador Honécimo Pauletti, Presidente 

da Câmara de Vereadores de Monte Belo do Sul, Senhor Vereador Moisés 

Spucionetto, Presidente da Câmara Municipal de Bento Gonçalves e 

Presidente do  
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Parlamento Regional da Serra Gaúcha. Ofício da Mitra Diocessana de 

Vacaria, Paróquia São Luiz Rei, convidando para uma reunião no dia 23 de 

abril de 2018, sobre os preparativos da Celebração de Cospus Crist, assina o 

ofício Frei Daniel Costela, Pároco. Dito isto, passou-se para a apresentação 

das proposições dos Senhores Vereadores, sendo: “Indicação de n° 

005/2018, de autoria da Vereadora Rosane Pereira de Souza, indicando ao 

Poder Executivo para “que dentro das possibilidades seja realizada uma 

iluminação maior dentro dos cemitérios da Vila Segredo e Vila São Paulo 2° 

e 3° Distritos.” Após a leitura da referida Indicação pelo Secretário da Mesa, 

a palavra restou à disposição da Vereadora autora, na qual justificou a 

indicação informando que considerando o período preocupante que estamos 

vivenciando com relação aos problemas de segurança, as pessoas sentem 

receio com algumas situações, principalmente à noite. Também, para evitar 

o vandalismo no local. E por ter sido solicitado pelo Padre das Paróquias que 

também está preocupado com a situação. Assim, estamos propondo ao Poder 

Público que dentro do possível proceda uma maior iluminação dentro dos 

cemitério dos dois Distritos, para melhor segurança no período noturno, 

evitando assim qualquer ato de vandalismo dentro dos mesmos. Após a 

Senhorita Presidenta declarou que, conforme determina o Regimento 

Interno, a Indicação de n° 005/2018, será encaminhada ao Poder Executivo 

Municipal.  “Indicação de n° 006/2018, de autoria dos Vereadores Cassiano 

De Zorzi Caon e Vereador Luiz Carlos Scapinelli,  indicando ao Poder 

Executivo para “que dentro das possibilidades,  seja realizada a 

pavimentação, através  de calçamento com paralelepípedos na Rua 

Augustinho Benetti, nas proximidades do cemitério Municipal de Ipê, à 

partir do local onde o mesmo foi interrompido.” Após a leitura da referida 

Indicação pelo Secretário da Mesa, a palavra restou à disposição dos 

Vereadores autores, na qual justificaram a indicação informando trata-se de 

um local com várias residências estabelecidas em ambos os lados da rua, e 

que possui várias casas em construção, demandando um alto fluxo de  
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caminhões para realizar a entrega dos materiais para efetivação das referidas 

obras. Considerando que o município de Ipê vem recebendo vários 

investimentos na construção civil pelas pessoas que aqui residem ou mesmo 

que vem de outros municípios, devemos dar condições mínimas para que 

esses cidadãos realizem com dignidade o desenvolvimento de suas obras. 

Além disso, o local indicado para tal pavimentação tem a característica 

natural de ser íngreme, tratando-se de uma subida muito longa, com estrada 

de chão, dificultando a passagem de veículos, pois hoje esta rua encontra-se 

em condições precárias, com valetas, e sem britagem. Após a Senhorita 

Presidenta declarou que, conforme determina o Regimento Interno, a 

Indicação de n° 006/2018, será encaminhada ao Poder Executivo Municipal.  

“Indicação de n° 007/2018, de autoria do Vereador Alecir Benetti, indicando 

ao Poder Executivo para “que dentro das possibilidades seja realizado o 

calçamento na Rua Higínio Zanotto, no Distrito de Vila Segredo.”Após a 

leitura da referida Indicação pelo Secretário da Mesa, a palavra restou à 

disposição do Vereador autor, na qual justificou que considerando que a 

pavimentação de vias faz parte do contexto das obras de infraestrutura e de 

saneamento, sendo uma forma de promover a higienização das cidades. 

Desta forma, estamos propondo ao Poder Público, dentro do possível, a 

execução do calçamento na rua acima descrita, no Distrito de Vila Segredo, 

para oferecer melhores condições aos moradores, principalmente na questão 

da poeira, sendo que os mesmos vem solicitando, sabendo a mesma Rua é 

usada para o tráfego de caminhões, posto que há produção de frutas e criação 

de animais próximo a este local. Após a Senhorita Presidenta declarou que, 

conforme determina o Regimento Interno, a Indicação de n° 007/2018, será 

encaminhada ao Poder Executivo Municipal. Requerimento de n° 002/2018 

de autoria do vereador Luiz Carlos Scapinelli, o mesmo fez a leitura “O 

Vereador que o presente subscreve, na forma regimental, vem mui 

respeitosamente à presença de Vossa Excelência REQUERER, após ouvido 

o plenário, que seja encaminhado Ofício para as autoridades baixo 

denominadas,  
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solicitando intervenção na melhoria das condições da Cadeia Produtiva ao 

Leite. - Ministro da Agricultura, Pecuária e abastecimento, Senhor Blairo 

Maggi;- Secretário Estadual da Agricultura, Ernani Pollo;” Após a leitura do 

referido Requerimento,  pelo Secretário da Mesa, a palavra restou à 

disposição da Vereador autor, na qual justificou “o leite a partir dos anos 90 

se torna uma alternativa de renda para mais de 1,3 milhões de produtores 

Brasileiros; A partir do investimento de um conjunto de políticas públicas 

como, o crédito, ater, PGPAF e da política de comercialização, transformou 

a atividade leiteira num setor estratégico, com viabilidade econômica, 

geração de emprego, renda, preservação ambiental e desenvolvimento do 

comércio local e regional.A região Sul, (PR, SC, RS), é responsável pela 

produção de 12,3 bilhões de litros/ano, produz 35,2% do total dos 34,7 

bilhões de litros de leite produzidos no Brasil. A agricultura familiar tem 

relevante importância, sendo responsável por 58% da produção a nível 

nacional e 80% na rena região Sul, de acordo com o Censo Agropecuário de 

2006 do IBGE Sidra (2013). São poucas as regiões do Brasil em que as 

atividades leiteira gera ocupação e renda com tamanha relevância para o 

desenvolvimento rural como o identificado na região Sul. Nos últimos anos 

foram milhares de famílias que pararam de produzir e muitos deixarão a 

produção porque não terão como sobreviver. A situação é dramática, de 

calamidade pública porque nos municípios pequenos a renda basicamente é 

o leite. É urgente e necessário pensar ações que estabeleça regras claras sobre 

a produção, industrialização e comercialização do leite, que possibilite a 

inclusão produtiva, mantendo a qualidade do leite, com tributos 

diferenciados, estabelecendo preço mínimo que garanta pagar os custos de 

produção da Agricultura Familiar. É com a soma de esforços dos prefeitos, 

vereadores, deputados, movimentos sindicais e engajamento da sociedade, 

que conseguiremos avançar nas reivindicações em prol da cadeia produtiva 

do leite. Diante disso, solicitamos a Vossas Excelências a sensibilização 

perante a crise que vive o setor leiteiro.   Solicitamos o apoio dos Nobres 

Vereadores na aprovação do  

 

 

 

                                                                                                          Pág. 031 



presente Requerimento.” Após isso a Presidenta da Casa declarou que o 

Requerimento 002/2018 entrou em fase de votação, a qual foi aprovado por 

unanimidade. Passado para os pronunciamentos dos Senhores Vereadores,  

houve a realização por ordem de sorteio, fazendo uso da palavra os 

Vereadores Luiz Carlos Scapinelli, Vereador Ivar Guerra, Vereador 

Cassiano de Zorzi Caon, Vereadora Gislaine Ziliotto.. NA ORDEM DO 

DIA, não houve matéria para a apreciação. NAS EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS – Não houve uso da palavra pelos vereadores. Nada mais 

havendo a tratar, em nome de Deus, a Presidenta da Casa Senhorita Gislaine 

Ziliotto, declarou encerrada a presente sessão. O tempo de gravação da 

sessão, na sua íntegra, conforme Resolução Legislativa nº 003/2014 foi de 

01:28:01 (uma hora, vinte e oito  minutos e um segundo), sendo lavrada a 

presente Ata, a qual após lida e aprovada pelos Senhores Vereadores, irá pela 

Presidente e Secretário assinada. 

 

 

 ---------------------------------------------       ---------------------------------------- 

            Verª. Gislaine Ziliotto                       Ver. Luiz Carlos Scapinelli   

                     Presidente                                             Secretário     

 

 


